



15日,在美国俄亥俄州哥伦布市,一名民主党的志愿者手持总统大选提前投票的告示牌。
新华/法新



当地时间15日,在美国首都华盛顿,第一夫人米歇尔展示自己提前投票的邮寄选票。
据《中国日报》

奥罗再演 巅峰舌战

美举行总统候选人第二轮辩论

本报讯 美国总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼即将于当地时间16日晚(北京时间今日上午)在纽约州霍夫斯特拉大学展开第二轮辩论。由于当前选情胶着,本场辩论备受全美各界关注。

这场辩论将采取社区居民大会模式,由盖洛普公司挑选尚未决定投票意向的选民参加,两候选人须随机回答80名立场未定选民的各式问题,比第一次难度更高。辩论的结果将会给那些“摇摆”选民以重要参照。奥巴马和罗姆尼均不敢掉以轻心,连续多日“闭关修炼”,全力迎战。

奥巴马的发言人普沙基表示,届时美国民众应该可以看到奥巴马更有活力。但罗姆尼阵营资深顾问吉莱斯皮则指出,不管奥巴马如何调整,罗姆尼都严阵以待,奥巴马可以改变风格和策略,但“他改变不了他的记录”。

奥巴马14日在弗吉尼亚州金斯米尔度假村进行了数小时

的辩论练习,15日整天都和助手们在弗吉尼亚州,罗姆尼则在他位于波士顿的家中练习。此外,奥巴马还进行模拟辩论,由马萨诸塞州联邦参议员克里扮演罗姆尼,奥巴马的前助手邓恩扮演辩论主持人克劳利的角色。

罗姆尼的顾问则建议他继续发出温和立场的信息,这样可以争取到更多独立选民的支持。最近,罗姆尼承诺他的减税计划不会让富人受益,并强调他在任马萨诸塞州州长期间与民主党人的合作以及低调处理他加强堕胎法律的计划。

霍夫斯特拉大学研究美国大选的资深专家莱维表示,奥巴马面临的压力显然比罗姆尼大得多。莱维说,罗姆尼的整体选情仍处于下风,在关键州仍未占据有利地位。罗姆尼16日在辩论中也很可能将面临奥巴马的奋力“狙击”,能否延续辩论优势还是个疑问。
(中新)

延伸阅读

美大选辩论出现 20年来首位女主持

本报讯 当地时间16日举行的美国总统候选人第二轮辩论将出现20年来首位女性主持人坎迪·克劳利。这位女主播称不愿只当花瓶,会主动提出一些跟进的问题,对此,奥巴马和罗姆尼的竞选团队都表示不满,并向总统辩论委员会投诉。

63岁的克劳利是美国有线电视新闻网资深女主播,首席政治记者,专攻美国总统、地方和参议院选举。在选举委员会公布这个消息后,克劳利就引起媒体广泛的兴趣与报道。此前,3名新泽西少女发起了一个网上签名呼吁聘用女性主持人的活动,后来她们拿到10万多人的签名,克劳利此番担此重任与这几名少女的努力不无关系。
据《中国日报》



美国大选总统候选人第二轮辩论主持人坎迪·克劳利。

两富豪要求员工 投票给罗姆尼

本报讯 据《纽约每日新闻》15日报道,美国石油产业大亨、共和党主要捐款人科赫兄弟公司日前要求旗下员工在11月投票给罗姆尼和其他特定的候选人,并警告员工如果投错票就要面临“严重后果”,比如汽油价格将上涨等。另一名来自佛罗里达州的世界最大私人分时度假酒店的所有者西格尔也发函警告自己公司的7000名雇员说,如果奥巴马连任,他们就应当担心自己的饭碗。
(国际)

第一夫人护卫队 车祸伤两警察

据新华社电 美国警方15日证实,第一夫人米歇尔的护卫车队在行进途中发生车祸,两名警官因为摩托车相撞而受伤。俄亥俄州高速公路巡警说,米歇尔当天在俄亥俄州斯理安大学发表演讲后前往机场,州高速公路巡警队和热那亚镇各一名警官在护送途中摩托车相撞。特拉华县治安官办公室说,两名警官伤势较轻,车祸没有影响米歇尔车队行程。今年9月,一名执法人员在佛罗里达州为奥巴马车队执行交通管制时遭其他车辆意外撞死。

六成成人认为奥巴马 更有胆尝试蹦极

本报讯 据俄新社15日报道,美国《华盛顿邮报》与美国广播公司10日到13日对1252名成年人进行随机电话民调显示,如果在奥巴马和罗姆尼两人中选择一个当自己孩子的保姆,美国民众表示更青睐奥巴马。

此次民调问了许多古怪问题,比如要选择一条正处于风暴中的船的船长,48%的受访者希望奥巴马掌舵,44%的人选择支持罗姆尼。当被问及两位候选人谁更能去蹦极时,60%的受访者选择奥巴马,只有21%的人选择罗姆尼。

56%的受访者称奥巴马更诚实和值得信赖,而45%的受访者支持罗姆尼。无论准备为谁投票,60%的受访者称奥巴马更友好,更容易引人喜爱。如果立刻举行大选投票,49%的受访者支持奥巴马,46%选择支持罗姆尼。
(国际)

第一夫人 提前投票

对丈夫奥巴马说“爱你”



奥巴马夫妇在推特上发布的消息。据《中国日报》

本报讯 美国第一夫人米歇尔日前投票给自己的丈夫奥巴马,在第二轮辩论前为他打气。而奥巴马也将于本月25日提前投票。据称,这是美国历史上首次总统候选人夫妇不在选举日当天投票。

据报道,米歇尔于当地时间15日提前寄出了她的选票,她在推特上对奥巴马说:“我刚刚投下了我的‘缺席’选票,我不能等到选举日了!爱你!”奥巴马也很快在推特上转发并回复:“我以米歇尔为榜样,准备在25日提前投票,请跟我一起。”

奥巴马竞选团队透露,奥巴马将于25日访问家乡芝加哥时提前投票。而共和党总统候选人罗姆尼将于11月6日在他的家乡马萨诸塞州投下自己的选票。

早在上月27日,爱荷华州率先开放投票站供选民提前投票,此后包括佛罗里达、科罗拉多、

北卡罗来纳等至少6个“摇摆州”在内的全美40个州陆续展开提前投票。根据路透社-益普索14日公布的民调显示,在提前投票的选民中,有59%支持奥巴马,仅31%支持罗姆尼。不过,路透社称,奥巴马的优势可能会随大选投票日的临近而消失。

据悉,提前投票是为了让无法在11月6日投票日去投票的人(包括驻守海外的军人和美国公民)也有机会投票,选民可通过邮寄的方式进行“缺席投票”,也可亲自到投票站投票。由于美国大选日并非法定节假日,许多在这一天不能到场,不能请假或不愿意排队投票的人都可以选择这种方式进行投票。

专家预计,在佛罗里达、北卡罗来纳、科罗拉多和内华达4个关键州,提前投票率将高达70%。在选情胶着的情况下,在提前投票中赢得较高投票率者很可能最终锁定胜局。
(中新)

选情速递

奥巴马选举人票略超罗姆尼

一个月前,奥巴马曾以265张选举人票领先于罗姆尼的191张。根据美国宪法,总统选举实行选举人团制度,总统由各州议会选出的选举人团选举产生,而非由选民直接选举产生。根据选举人团制度,选民投票时,不仅要在总统候选人当中选择,而且要选出代表50个州和首都华盛顿特区的538名选举人,以组成选举人团。总统候选人获得超过半数的选举人票(270张或以上)即可当选总统。
(中新)

本报讯 据美国媒体16日报道,美国总统奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼之间的竞选日趋激烈,决定大选结果的选举人票相当接近。目前,奥巴马的选举人票数仅超过罗姆尼10张,胜负差距已缩小到危险范围。

据美国新闻网站收集的各州民调平均值显示,奥巴马领先的州一共有201张选举人票,而罗姆尼领先的州共有191张选举人票。要想取得大选的胜利,必须赢得270张选举人票。但在近